
ΛΥΣΗ 

 

α)  

i. Το ςθμείο          είναι ςθμείο τθσ παραβολισ, άρα οι ςυντεταγμζνεσ του κα 

επαλθκεφουν τθν εξίςωςθ τθσ παραβολισ. Δθλαδι    
         , άρα 
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Επομζνωσ οι ςυντεταγμζνεσ του Μ είναι Μ(
  

  

 
 ,    ). Το ςθμείο Α είναι θ προβολι 

του Μ ςτθ διευκετοφςα τθσ παραβολισ που είναι θ ευκεία (δ):        . Άρα   

    ,   ). 

ii. Για το εμβαδό του τριγώνου ΜΑΕ ζχουμε ότι (ΜΑΕ) = 
 

 
 |det(  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗)| (1), με  

  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = (
  

 

 
 +1, 0) και   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                     .  

det(  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗) = |
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Επειδι (ΜΑΕ) = 
 

 
 , θ ςχζςθ (1) γίνεται: 
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||   

  + 4   | = 5. Όμωσ 

     από τθν υπόκεςθ, άρα   
  + 4   = 5     

 + 4   - 5 = 0 (2). Εφαρμόηοντασ 

ςχιμα Horner με το 1, αφοφ το 1 αποτελεί ρίηα τθσ εξίςωςθσ (2), θ εξίςωςθ ιςοδφναμα 



γράφεται: (   – 1)(   
  +    + 5) = 0. Άρα   = 1 θ μοναδικι λφςθ τθσ εξίςωςθσ, αφοφ το 

τριώνυμο   
  +    + 5 ζχει Δ = -19<0 και δεν ζχει πραγματικζσ ρίηεσ. Επομζνωσ το ςθμείο 

Μ είναι το Μ(
 

 
, 1).  

β) Η εξίςωςθ τθσ εφαπτομζνθσ ε τθσ παραβολισ ςε ζνα ςθμείο τθσ         είναι: 

              Στο ςθμείο   
 

 
    θ παραπάνω εξίςωςθ γίνεται:         

 

 
    

               . Θζτοντασ όπου       ζχουμε       
 

 
, άρα       

 

 
     

Για το τμιμα ΑΜ ζχουμε:           , άρα ΑΜ//x’x.  

Επίςθσ (ΑΜ)=    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ |=√(
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= 

 

 
  και (ΕΜ΄)=|1+

 

 
|= 

 

 
 . Δθλαδι τα τμιματα ΑΜ και ΕΜ΄ 

είναι ίςα και παράλλθλα, άρα το τετράπλευρο ΑΜΕΜ΄ είναι παραλλθλόγραμμο. Επιπλζον 

το Μ είναι ςθμείο τθσ παραβολισ και ιςαπζχει από τθν εςτία και τθ διευκετοφςα, άρα  

ΜΕ = ΑΜ. Επομζνωσ, το παραλλθλόγραμμο ζχει δφο διαδοχικζσ πλευρζσ του ίςεσ, άρα είναι 

ρόμβοσ. 


